

# 中保协规范车险增值服务

# 险企不得赠送代驾券等有价证券

青年报记者 吴缵超

本报讯 为推进保险公司 切实履行车险增值服务承诺, 维护消费者合法权益,中国保 险行业协会近日下发《关于发 布〈财产保险公司机动车辆保 险增值服务操作实务要点〉的 通知》,以规范车险增值服务。 其中明确表示,各保险公司可 结合自身实际,在相关范围内 选择向消费者提供车险增值服 务项目,但不得赠送代驾券等 形式的有价证券。

中国保险行业协会在《通知》中列明了详细的操作实务要点,机动车辆保险增值服务内容包括防灾减损类和救援服务类这两大类。具体而言,防灾减损是指为了降低保险事故发生的概率和减少保险事故造成的损失,所采取的风

险预警、风险排查和风险规避等措施,包括车辆安全检测、代为驾驶、代为送检、安全停靠等等。保险人为被保险车辆提供的基本安全检测服务,不包含问题部件的更换、维修及车辆保养。保险人提供的车辆安全检测需注明服务内容和次数。

境所需的拖拽等救援服务。保 险人提供的故障救援服务需注 明服务地区范围、单次拖车距 离及次数。

《通知》中明确规定,各保 险公司可结合自身实际,在上 述范围内选择向消费者提供的 增值服务项目,但不得赠送代 驾券等形式的有价证券。为消 费者提供的增值服务需在保单 特别约定中予以明示,同时以 总公司为单位,在中国保险行 业协会"财产保险公司产品自 主注册平台"相关模块进行登 记。保险公司应向投保人提供 书面释义,履行告知义务,保证 服务质量,并接受公众监督,让 消费者明白消费。目前因中国 保险行业协会"财产保险公司 产品自主注册平台"车险增值 服务等级模块正在调试,保险 公司的登记工作需该系统正式 上线后开展。

中国保险行业协会表示, 各保险公司应在切实履行好约 定服务承诺的同时,通过加强 理赔服务能力建设,完善理赔 服务功能,提高理赔服务质量 和效率,做好风险保障工作,提 高客户满意度。

### ■资讯

## 年底白酒市场 刮起涨价风

本报讯 记者 孙琪 岁末年初,高端和次高端白酒价格再次"蠢蠢欲动",多个品牌相继实行涨价。昨天上午,贵州茅台发布公告称,经研究决定,公司自2018年起适当上调茅台酒产品价格,平均上调幅度18%左右。此次价格调整将会对公司2018年度经营业绩产生一定的影响。

#### 知名酒企皆宣布提价

贵州茅台的公告显示,公司2017年度生产茅台酒基酒约4.27万吨,同比增长9%;预计茅台酒销量同比增长34%左右;预计实现营业总收入600亿元以上,同比增长50%左右;预计利润总额同比增长58%左右。公司力争2018年度实现营业总收入增长10%以上。公司自2018年起适当上调幅度18%左右。

与此同时,多家白酒企业近 期也宣布提价。比如11月底, 五粮液"普五"市场零售价从969 元上调至1099元,供货价也提 到939元,五粮液1618零售价 调至1199元。12月4日,水井 坊宣布,公司即日起调整旗下部 分产品建议零售价和建议整箱 团购价,典藏系列上调40元,井 台系列上调30元,臻酿8号及鸿 运装上调20元。剑南春52度产 品建议成交价439元/瓶,较前次 提高21元/瓶,同时按量减少25 元/瓶折扣支持。郎酒12月13 日发布3个文件,宣布从2018 年1月1日起.53度红花郎(10) 供货价将上调40元/瓶,53度红 花郎(15)供货价将上调60元/ 瓶,53度青花郎供货价将上调 182元/瓶。同时从2017年12 月26日起,取消《关于青花郎调 价相关配套工作推进要求的通 知》中核心联盟商青花郎专项奖 励:现款小郎酒产品停止销售和 生产,新款小郎酒将于2018年3 月1日上市。

# 超百万亿资管产品将迎增值税

## 金融机构面临大洗牌

青年报见习记者 洪伟

本报讯 资管产品增值税即将从 2018年1月1日起开征,覆盖了百万亿规模的资行业,概然了百万亿规模的漏洞,并贯彻了资管监管导向,将宽管行业产生深远的影响。保存不同产品中,对于品将给予品收优惠,而对于通道业务、多层嵌套的资管产品则受增值业务、转租,资管增产品的资管产品的资管产品的设计及交易。

#### 保本型资管或遭重创

按照《关于资管产品增值 税有关问题的通知》(下称"56 号文"),资管产品管理人运营 资管产品过程中发生的增值税 应税行为,将以资管产品管理 人为增值税纳税人,按照3%的 征收率缴纳增值税,开征日期 划定为2018年1月1日。此次 纳税范围几乎涵盖了银行、信 托、公募、私募、券商、期货等所 有金融机构的资管产品,都需 要缴纳运营过程中发生的增值 税,对于百万亿元的资管行业 来说,影响范围较大。

不少机构人士认为,按照"56号文",资管产品增值税的纳税人为产品管理人,但是由于产品管理人并没有享受产品的投资收益,后续可能会通过合同的相关条款转嫁给投资者或融资方等。

目前已有金融机构发出资管增值税征收的通知告诉投资者,相关收益可能会因为税费缴纳而下降。12月25日,中江信托在官网公告称,"受'56号文'资管产品缴纳增值税影响,自2018年1月1日起,我公司管理的存续及新增信托产品各受益人及参与方的

信托利益金额及交易价款等可能 因税费缴纳而下降,届时以实际 到账金额为准。"

值得注意的是,规模较大的 券商通道业务或将面临亏本的 局面,保本型资管产品则可谓连 受重创——未来将正式出台的 资管新规将推进打破刚兑,而自 2018年1月1日起,保本型资管 产品产生的收益也会被计利息, 产生增值税。无论是投资人或 管理人来承担税费,对保本型资 管产品都是不利的。

#### 公募基金优势逐步显现

资管增值税对不同类型的 机构影响不同。在新规下,公 募基金的税收优势将体现。公 募基金从证券市场取得的收 入,包括买卖股票、债券的价差 收入、股权的股息、红利收入, 债券利息和其他收入,本身就 享受 25%的所得税免税优势。 在"营改增"新规下,公募基金 买卖股票和债券的价差收入还 免收增值税,而券商、私募等非 公募资管机构没有这一优惠, 银行、保险自营业务等增值税 率相对更高,公募基金避税优 势进一步凸显,而非公募资管 税负有所上升。

天风证券固收研究部孙彬彬认为,公募基金明确可以免去股票、债券的价差收入增值税,是各类资管产品中惟一具有"优势"的产品,再叠加公募基金可免所得税的调控,在税收上,公募基金是优势最为明显的资管品种。对预期收益型零售渠道产品,如个人银行理财而言,机构可能考虑降低产品预期收益率,将成本向下游传递。

需要注意的是,公募基金持 有其他债券品种如企业债、公司 债、中期票据、短融等,均需要就 取得的票面利息,缴纳增值税。

# 资本消耗迅猛增加

# 公募基金将告别轻资产运营时代

青年报见习记者 洪伟

公募基金行业是一个替别

人管理资产的行业,原本并不需要很多的资本金,可是由于子公司通道作用、货币基金的短期波动风险使得公募基金公司在高杠杆的作用下也显现出了风险。

按照监管要求,子公司及专户新规于2016年12月15日施行。根据新规,专户子公司净资本不得低于1亿元,净资本不得低于各项风险资本准备之和的100%,净资产不得低于负债的20%。对不符合净资产的40%,净资产不得低于负责的子公司,监管层给予18个月的过渡期。自新规施行后第12个月,基金子公司各项风险控制指标达到规定标准的比例

应不低于50%,第18个月不低于100%。

不完全统计,今年有多达 50余家基金子公司完成增资, 合计增资金额达到百亿元。其 中,超过10亿元的增资均来自 银行系基金公司.今年4月丁银 瑞信投资注册资本由2亿元增 至12亿元,成为注册资本金最 高的子公司;而建信资本则于8 月将注册资本金从5000万元增 至10.5亿元,增资额度同样高 达10亿元。在年末的时点,子 公司更是上演增资竞速大赛, 包括深圳红塔资产、北信瑞丰 资产、柏瑞爱建资产、国投瑞银 资本、华安未来资产、兴业财富 等多家基金子公司均在12月先 后完成增资。多位受访公募人 士指出,对子公司的增资,成为 了今年公募自有资金消耗最多 的部分。

## 将改善渠道盈利空间

安信证券表示年底酒企密 集提价,涵盖了高端以及次高端 全体,提价行为是根据自身情况 和行业判断做出的理性选择,同 时也是共性选择,说明行业基本 面良好,企业信心足,对2018年 春节旺季充满信心。

国联证券则认为今年四季度与三季度相比,各大酒企的发货量减少,同时出台了须频的提价通知。一方面发货量成少在于酒企基本超额完成年度任务,另一方面四季度酒企的密集提价有助于在进一步销商库存,改善渠道公格的同时减少经销商库存,改善渠道盈利空间,同时在淡季显示了基本面的信心和提振作用,为2018年春节蓄力准备。

→ 联系我们 qnbcjb@163.com